



Ночь на четверг 24 тевета 5728 (1968) г. Шестьдесят девять юношей в одной подводной лодке, прокладывая себе в морской пучине путь к берегам страны Израиля.

Через две минуты после полуночи был отправлен последний закодированный рапорт, посланный с расстояния в 360 миль от берега. Шестьдесят девять отважных. Они хорошо знают, как долга и рискована их служба. Никто не принуждает их служить именно в этом виде флота. Внутреннее чувство руководит каждым из них.

Учение хасидизма называет это самоотверженным исполнением посланничества. Они выражают то же скромными, простыми словами: кто-то должен же это делать.

За несколько дней до этого был закончен ряд маневров, готовивших их к особому режиму выполнения заданий - для защиты своих братьев в стране Израиля. Нужно не забывать, что прошло восемь месяцев после Шестидневной войны, Войны на истощение. Сирийская и египетская армии уже успели оправиться, близится война Йом-кипур. Море стратегических задач...

## Возвращу из морских пучин

### Долгая ночь

Такая долгая ночь, но все равно они под водой, и навигацией управляют приборы. Одни на страже, другие спят или пытаются спать. И вдруг - что-то происходит и в небе, и там, под водой.

6 часов утра 24-го тевета, четверг. Нет ожидавшейся связи с радистом подводной лодки. Пытаются найти. В полдень появилась и тут же оборвалась связь, и с тех пор их больше не слышали. Что случилось в те ночные часы, куда исчезло судно и почему?.. Только Он знает: "Возвращу из глубин морских".

Тридцать один год прошел с того времени. Десятки лет безрезультатных поисков. Через 13 лет нашли поплавок, и это - все.

Геула - от слова *гилуй*, раскрытие. По мере приближения к Геуле открывается все больше вещей. Вдруг, через тридцать один год обнаруживается подводная лодка.

Множество вопросов сразу всплывает на поверхность. Но никто не мог представить себе, что возникнет вопрос "Поднимать ли подводную лодку со дна?"... Там - шестьдесят девять наших братьев, сынов Израиля, при исполнении воинского долга отдавших жизнь за нас, жителей Святой страны, - нужно ли приложить усилия, чтобы захоронить их, как положено евреям?

### Для того сотворена техника

Если так, то следует знать: раз

по галахе есть обязанность похоронить их, как положено, для этого открывается много каналов и воз возможностей. Есть техника, предназначенная для освоения космоса, есть роботы, батискафы, способные опускаться на глубину 11000 м (не только 3000 м). Все это дано Провидением не ради создания музеев картин и декоративных постеров.

Предназначение всех новейших средств техники - помочь еврею выполнить волю Всевышнего, благословен Он. Наши Мудрецы выразили это словами: "Золото сотворено для Храма, и ни для чего иного".

Читая 69 главу книги Тегилим (Псалмов), можно отчасти почувствовать, что тогда пережили шестьдесят девять наших братьев, благословенна их память:

"*Ламенацеах аль шошаним* (Песнопение, сочиненное Давидом для ведущего пение в Храме, о сынах Израиля, подобных розам, *шошаним*). Спаси меня, Б-же, ибо дошли воды до души (моей). Утопаю в трясине глубокой... попал я в глубины вод... спаси меня из грязи, чтобы не утонуть мне. Да спасусь я от ненавидящих меня и от вод глубоких. Да не затопит меня поток вод, и да не поглотит меня глубина".

Но Всевышний уже заверил нас в предыдущей главе книги Те/илим: "Сказал Владыка: От Башана возвращу, возвращу из глубин морских" - тут же и совершенно реально.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

# из Торы Мошиаха

## Возле Ковчега Завета - который не был утаен

3 тамуза прежний Ребе, Ребе Раяц, был освобожден из Шпалерки (Ленинград) и сослан в Кострому на 3 года.

Ни хасиды и ни сам выпущенный из тюрьмы тогда не знали, что 3 тамуза, был отменен (!) приговор, означавший противоположность жизни. Он был заменен ссылкой на 10 лет в Соловки, а затем и это было облегчено: 3 года ссылки в Кострому.

12 тамуза Ребе Раяц был освобожден, но контора была закрыта, и он не мог получить бумаги. Врата свободы распахнулись лишь на другой день, 13 тамуза.

### Почему сразу не наступила полная Геула?

Поскольку Геула - дело рук Всевышнего, разве не естественно ожидать, чтобы Геула сразу наступила в полном совершенстве, не развиваясь этап за этапом?

Более того: после освобождения Ребе Раяца тяжелое положение евреев продолжалось. Позднее Ребе Раяц покинул ту страну. И лишь спустя десятки лет мы видим дальнейшее развитие: этого, - Геулу всех евреев, - все могут оттуда выйти.

Несомненно, что в таком ходе Геулы - от одного этапа к другому, по воле Провидения есть особый смысл. А тем более, что это связано с заключением и освобождением Наси народа Израиля и общей Геулой всех евреев. Сам Ребе Раяц пишет позднее: "Не только меня избавил Всевышний 12 тамуза, но и всех, кто любит нашу святую Тору и соблюдает заповеди, а также и тех, кто называется евреем".

### Есть связь

Много поколений тому назад, когда Иегошуа воевал с царями эморейцев, 3 тамуза солнце остановилось и не заходило, пока евреи не разгромили врагов

Поскольку все происходит по воле Провидения, и то, что было в первый раз, ежегодно в тот день повторяется, - нет сомнения, что

оба чуда, которые были в тот же день, 3 тамуза, имеют отношение друг к другу: и то, что остановилось солнце, и начало Геулы Ребе Раяца.

И снова возникает вопрос: Всевышний чудесным образом помог войску Иегошуа: Он бросал большие камни на врагов, и множество из них погибло. Почему же евреи и сами должны были воевать, - когда приблизилась ночь, и темнота могла помешать им разгромить врагов, произошло величайшее чудо - в небе остановилось солнце.

### Иная цель лишена смысла

Когда Корах и последовавшие за ним восстали против Моше рабейну и Агарона, Моше велел главам племен принести свои посохи, и положил их в Скинии "перед Б-гом", чтобы Он сам показал, кто Им избран. Утром пришли и увидели, что посох Агарона расцвел: на нем цветы, почки и плоды миндаля. Пока не был утаен ковчег Завета, этот посох хранился возле него в Святая Святых - с цветами, почками и миндалем. Благословение кофенов спускается Свыше с быстротой и живостью, свойственной Святости. Потому в чуде, показавшем их избрание, участвовали плоды миндаля, созревающие быстрее всех других плодов.

Наши Мудрецы говорят: "Все, что Всевышний сотворил в Своем мире, сотворил Он только для Своей славы". Несмотря на то, что слово *олам*, мир, означает *гәлем*, - утаение, - то есть мир сотворен так, что физическое явно видимо, а Б-жественное утаено, - все сотворено с одной единственной целью: чтобы во всем, что существует, раскрывать его Б-жественную суть.

Если что-то используется с иной целью, - его существование не имеет смысла.

Так как Всевышний сообщил в Торе о сотворении, а лишь Сущность Его, Его "Я", может сделать абсолютное небытие существующим, ясно: Он желает, чтобы творения возымели живое отношение к своему Творцу, и до такой степени, что они могут (как бы) умножать Славу Его. Для

этого все каждое мгновение заново сотворяется из ничего. Это постоянно связывает творение с обновляющей силой Творца.

Так и чудо не должно быть только дивным явлением Сверху, оно должно быть включено в естественное, наполнить всю природу. Поэтому чудо 3 тамуза не имело уже с самого начала полного завершения, но делилось на этапы, как это свойственно естественному ходу явлений.

То же и в жизни человека: когда самое высокое проявление, души, - чистая, вера, аспространяется на все существо человека, на сухом дереве, посохе, появляются цветы, почки и миндаль, Да удостоимся мы увидеть построенный третий Храм "и узрят очи твои Учителя твоего" - уже в следующую секунду и совершенно реально.

(Согласно беседам Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в новомесячии и 3 тамуза).

### Начало и конец субботы

	Канун субботы Хукат	
	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	19.12	20.30
Хайфа	19.20	20.34
Тель-Авив	19.27	20.32
Москва	19.20	20.30
Нью-Йорк	19.12	20.20

### Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г. Липш

Адрес: ул. Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак - в транскрипции заменяет еврейскую букву

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: אשיב ממצולות ים
2. מתורתו של משיח: ע"י ארון קודש אשר לא נגנז
3. נפלאות עכשיו: כדונג ימסו כל עלילות שוא
4. אור החיים: פיוטים של חן
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

# чудеса сегодня

## Как воск растопятся

“Пусть растопятся ложные наветы” - этот заголовок статьи, опубликованной в 248 номере “Сихат гаГеула” вызвал у читателей любопытство: похоже на стих из Танаха, но откуда? Это - слова из письма Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха.

Несколько недель тому назад по радио и пр. началась жесткая кампания против “пиратских” радиостанций, хотя этого не выражали явно. Однако все было достаточно прозрачно: стрелы летели в сторону станций, ведущих передачи по Торе.

Такой вид радио возник в результате тяжелого положения огромной части населения. Даже только посчитав мандаты в Кнессете, видно, что есть 70000 имеющих право избирателя. Добавьте тех, кто младше 18-ти - это весьма значительная часть всего еврейского населения страны Израиля. у которого отнято право **услышать!**

Создавшие радиостанции святого характера с самого начала знали, что их будут “искать”, и потому тщательно следили за тем, чтобы не попадать на частоту другой станции, и уж на верное - не оборонного значения. Это не помешало ведущим кампанию “Спасите самолеты” обозначить целое общество людей ярлыком угрожающих жизни других.

Впечатление от этой “кампании спасения” могло быть сильным и на фоне некоторых экологических моментов, заботящих сегодня население Израиля.

Но мы не видели, чтобы средства коммуникации разворачивали кампанию в этой области с таким же жаром, как против радио. А там идет речь об угрозе жизни такого множества людей, что упомянуть страшно.

В довершение к этому стали известными сведения о “заказах” на намеренное создание “помех”, якобы создаваемых святыми радиостанциями, перенаправляя их передачи на частоты аэропорта, с целью обвинения целого общества евреев.

Редакция “Сихат гаГеула” решила написать Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, и спросить, следует ли выступить с разъяснением того, что это - ложный навет и попытка очернить целое общество евреев?

Был получен потрясающий ответ Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в т, 8, с. 259:

“Подтверждаю получение Вашего письма... По Вашей просьбе отвечаю: я получил удовольствие от Вашего упорства показать всем правоту того, что Вы делаете. Я уже писал в нескольких письмах, что как воск растопятся все ложные наветы,

не дайте лишь место упадочническим настроениям, упаси Б-г.

И **квод кдушат** мой Учитель и тесть Адмор..., руководитель всех учреждений Хабада, заверил уже, что всех, прилагающих усилия для их укрепления и развития, он защитит от ложных наветов и лживых доводов.

И вы, несомненно, продолжите свою святую работу, дабы умножить Тору и раскрыть ее могущество в традиционном еврейском духе, и прежде всего - в распространении хасидизма, его путей и обычаев.

В эти дни, когда мы умножаем радость, да будет умножение благословения во всем, что Вы предпринимаете, и умножение успеха, как сказали об этом наши Мудрецы в конце Эстер раба.

С благословением на надлежащее здоровье и успех в материальном и духовном. Ожидающий добрых вестей“.

Не прошло и нескольких дней, как сотрудник израильского радио Мики Гордос публично заявил, что кто-то ему не известный намеренно направляет передачи станций на частоты аэропорта, и что он сообщил об этом полиции два года назад, - “как воск растопятся все ложные наветы“.

## Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, א"י לויט

### Танец Геулы

И в силу служения сынов Израиля, о котором сказано: “Сделай здесь страну Израиля“ в полном совершенстве - для того, чтобы привыкать к Геуле - они с танцем входят в Геулу тотчас и реально, - и мы все пойдем с танцем в страну Израиля и примем участие в делении земли страны Израиля во время Грядущего.

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха,

**А человек чистый соберет пепел коровы и положит вне стана на чистое место** (Шлах 13, 2)

“Человек“ - это Всевышний, о котором сказано (Шмот 15, 3): “Б-г - муж войны“. “Чистый“ - это Всевышний, о котором сказано (Хавакук 1, 13): “(Слишком) чисты глаза Твои, чтобы видеть зло“. “Пепел коровы“ - это галуты народа Израиля. “На чистом месте“ - это Иерусалим, чистый город.

Дабы это было у общества сынов Израиля на хранении - ибо сыны Израиля становятся нечистыми в этом мире, и очищаются с помощью кофена-священника, как сказано (Иехезкель 36): “И Я окроплю вас водою чистою, и очиститесь“.

(Ялкут шимони)

## Чудное ночное пение

Аудиокассета, выпущенная равом Иосефом Хеном, занимает особое место в музыкальном творчестве восточных общин. На ней представлено замечательное искусство поэтического пения евреев Марокко и Северной Африки.

Рав Иосеф - раввин общины "Раби Амрам бен Диван", преподает в колле рава Йехиэля Абухацира "Огель Ицхак".

### Дом полон пения

Любовью к пению рав Хен проникся в доме своего деда. Особая атмосфера этого дома была связана со свитком Торы "Тафсалит", которым владел его прадед.

Этот свиток Торы был написан в Марокко по "договоренности" с праведником, который пришел к соферу во сне и попросил передать свиток прадеду рава Хена.

Теперь свиток находится в Ашкелоне, и туда приезжают люди, со всех концов мира. С ним связано множество рассказов о спасении евреев Марокко от громил и погромов.

"Помню, мой отец, как это принято у евреев Марокко, накануне субботы вставал в 2 часа ночи к пению пийотим. Это - песнопения на основе слов Тегилим, написанные великими поэтами, сведущими в тайнах Торы и в кабале, такими, как раби Давид Хасин и раби Давид Бузагло".

### Обнови дни наши, как древле

"С малых лет отец накануне субботы брал меня с собой петь пийотим - это на меня действовало. Я проникся страхом перед Небом, любовью к Торе. Я ожидал постройки третьего Храма и истинной и полной Геулы.

Увидев, что в последнее время это пение начинают забывать, что, готовя мальчиков к бар-мицве, их не обучают этому чудному искусству, и я решил его увековечить - записать пение глав Те-



Кассета "Тегилим"

Тегилим, чтение Мегилат Эстер, пасхальной агады, слихот и пр. Все - в точности по галахе и по обычаям наших святых предков. Мы основали общество и с его помощью выпустили в свет кассету. Во всем, что касается музыкального исполнения и технически, она сделана на высоком уровне. Голос рава Иосефа Хена сопровождают клавишные и струнные инструменты. Между прочим, один из технических исполнителей, проделавший большую часть работы, так впечатлился этим пением, что начал вести жизнь по Торе".

### Доллар Короля Мошиаха

Своей связью с Ребе, шлита, Королем Мошиахом, он обязан своему сыну Асафу. В хедере у Асафа был учитель-хабадник. Однажды тот привез ему "доллар благословения" от Ребе, шлита, Короля Мошиаха. Вскоре мальчик начал принимать постоянное участие в жизни и кампаниях хабадников.

7 лет тому назад рав Хен ездил в Узбекистан, чтобы способствовать алие бухарских евреев. "Мы везде находили там посланцев Ребе, Короля Мошиаха". Тел. для заказов: 08-929-1315.

## Добрые вести

### Требуют "Зман /аГеула"

□ Требование возобновить передачи радио "Зман га-Геула" все более усиливается. Число слушателей, обращающихся с этим требованием, особенно возросло после того, как было опубликовано сообщение, что некто намеренно перенаправляет передачи религиозных радиостанций на частоты аэропорта "Бен-Гурион, чтобы очернить станции, ведущие передачи по Торе.

Возобновление работы радио "Зман гаГеула" связано с неизбежными изменениями и требует затрат в десятки тысяч шекелей. Великая заслуга будет каждого, кто примет в этом участие и поможет денежным пожертвованием.

Пожертвования посылайте, пожалуйста, по адресу:

ת.ת. 847, כפר-חב"ד

Для того, чтобы договориться об иных возможностях, содействия или помощи и пр., можно обратиться по телефону:

03-657-08

**ГЕУЛА**  
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой  
**Годовая подписка - 85 шек.**

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה